
 湖北省宣恩县人民法院

执行局内部管理规则

为提高执行质效，合理配置司法资源，稳步推进本院执行工作向前发展，根据《中华人民共和国民事诉讼法》、《最高人民法院执行工作若干问题的规定（试行）》及其他与执行工作有关的法律法规、司法解释，结合本院执行工作实际，制定本规则。

案件分配

 （一）执行案件由立案庭统一立案，立案庭立案后及时将案件移送执行局内勤统一签收，并由执行局勤及时进行司法网络查控，查控后，由内勤按执行局明确的分案顺序进行分案。原则上系列案件、申请执行人较多而被执行人相同、或申请人相同而被执行人较多的案件分到同一执行人员。

 （二） 一般情况下执行人员按序轮流分案，但重大、复杂、疑难案件由执行局长指定承办人。

（三）系列案件原则上分配给同一个执行员，或都分配给同一个执行组的不同执行员。

案件执行

  （一）承办人收到卷宗后需在法定期限内严格按照执行流程节点管理规定向被执行人发送执行通知书、报告财产令、限制高消费令等相关法律文书，及时分析司法网络查控的结果，并及时处置，并将自动生成的法律文书打印附卷。需要采取传统查控方式的要及时调查，对申请人提供的财产线索，需在得到线索后10日内组织调查，并作出相应处理。

  （二）在执行过程中符合裁定终结本次执行程序的案件应穷尽调查措施，严格按照《终本程序规定》完善相关材料，组织当事人进行约谈，约谈的方式除当面进行外，也可以短信、微信、电话进行约谈，当面约谈的要形成约谈笔录，以其他方式约谈的应当截图或以其他可以确认的方式留痕，要确保终本案件符合要求，确保申请人的合法权益，终本裁定书由执行局长审查签发，并给申请人送达。

  （三）在执行过程中凡需采取拘留措施的，先制作执行笔录，执行笔录需完整反映当事人符合拘留的全部要素。拘留先由承办人审查把关，再报院长签字（或院长授权的执行局长签字），其中，被拘留人为人大代表的，应按程序向人大常委会报告，批准后方可实施。在报请院领导签字时需同时呈报案卷材料。如签批领导不在机关或其他紧急情况需要先行采取拘留措施的，应先电话向签批领导请示后再补办审批手续。

  （四）实施拘留决定后，承办人应及时向内勤处报备，由内勤进行登记备查。对当事人采取的临控、彩玲提示、发布失信被执行人名单等信用惩戒措施均应严格审查，必须符合法定条件，不得将不符合条件的被执行人发布失信被执行人。

 （五）执行过程中的重大问题由执行员提请局长召开执行局长办分会讨论，需合议庭讨论的由执行团队负责人召集审判人员组成合议庭讨论，发必要时案件承办人列席。对于执转破案件、有可能追究当事人拒执罪的案件、上级法院督办案件、当事人反映强烈的信访案件、其他重大敏感案件需报告院主要领导。特别重大复杂的案件报请院长提交审委会研究决定。

执行结案

 （一）已结案件于当日或次日在网上报结，特别注意网上报结时对网上、线下查、扣、冻的措施予以解除，屏蔽失信、解除限高，并于结案后10日内装卷。

 （二）当月结案卷宗必须于次月归档，卷宗由承办人直接负责交档案室归档，在卷宗归档前，由执行员自行进行卷宗评查，确保案件卷宗合格，并与档案室办好卷宗交接手续，并交交卷手续复印件交内勤建立台账备查，不得将已结案件卷宗滞留承办人手中。

 （三）因调离、退休等原因离开执行局的，需办理公物和案件移交手续。已办结案件和中止执行案件需装卷，正在执行中的案件不装卷。其中已执行完毕案件由交档案室归档，中止执行和未结案件由局统一协调确定新的案件承办人。

案款管理

 （一）执行款统一转入本院执行标的款帐户，在条件成熟时采取一案一帐号的方式对执行款进行归集管理。

 （二）申请人直接收取标的款的，由申请人出据收据副件或证明入卷。对于被执行人相同而申请人众多，需要确定分配比例的执行款，以及有争议的执行款，被执行人不得擅自支付、其执行款应划至本院执行款专户，统一确定分配方案或支付标准。

 （三）执行人员不得直接收取当事人现金和票据。执行人员在获知执行款到帐后致迟在30日内完成执行款的核算、执行费用的结算、通知申请人领取和执行款发放工作。执行款的领取由案件承办的签字确认，再由执行团队负责人签字审核后发放当事人。

   本规则自2018年1月1日起试行。
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